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Анна СЕБЕНКОВА  

Лілія МОРГАЙ  

ПІДГОТОВКА СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЗА СУЧАСНИХ УМОВ 

НАВЧАННЯ 

 

Соціальний працівник – це фахівець, який має відповідні знання, 

навички та повноваження від соціальної служби (та держави). У багатьох 

країнах – повинен мати ліцензію на цей вид діяльності або для надання певних 

послуг [1]. 

Інноваційні тенденції – це вид діяльності, який пов՚язаний із 

трансформацією наукових досліджень і розробок, інших науково-

технологічних досягнень у новий чи покращений продукт.  

Соціальна робота – динамічний фах, що має постійно оновлюваний 

репертуар концептуалізацій та технік. Зумовлено це як внутрішнім розвитком 

професії, у якій зараз вважають стандартом ретельне вивчення дієвості 

втручань та поширення тих із них, які виявилися здатними ефективніше 

розв’язувати професійні завдання, так і суспільно-політичними змінами, що 

формують нові очікування від соціальної роботи як суспільного інституту [3].  

Підготовка соціальних працівників й досі переживає складний етап 

свого розвитку, потребує оновлення і корегування стратегічних і тактичних 

завдань з урахуванням сучасних та перспективних вимог суспільства [2]. 

У зв՚язку з цим, пріоритетне значення у розвитку сучасної вищої 

соціальної освіти належить особистісно-орієнтованій парадигмі його 

здійснення, у визнає найвищою цінністю особистість студента, що сприяє 

максимальному розкриттю його потенційних можливостей та стимулюванню 

творчого розвитку [1]. 

Результатом психолого-педагогічного супроводу у процесі 

професійного навчання соціального працівника є досягнення вищого рівня 

розвитку його професійної компетентності загалом та вищого рівня розвитку 

певних приватних компетенцій, що сумарно та якісно представляють 

компетентність загальну [1]. 



Зміст процесу формування готовності майбутнього соціального 

працівника розкривається крізь призму змісту понять «готовність» і 

«професійний розвиток» є психолого-педагогічним фактом, «пропущеним» 

через процес навчання. Процес навчання дозволяє перевірити, чи дійсно 

студенти опановують знання, вміння, чи формуються їх духовно-моральні 

якості [3]. 

У процесі навчання викладач, діагностуючи процес оволодіння 

студентами знаннями, вміннями, освоєння ними цінностей, оволодіння 

професійним досвідом, виявляє недоліки та прорахунки у  науковій та 

навчальній  діяльності, що дозволяє коригувати процес розвитку готовністі 

студентів до соціальної діяльності. Це і є психолого-педагогічний супровід 

професійного розвитку майбутніх соціальних працівників. 

Принцип єдності змістовного та процесуального передбачає створення 

контексту професійного розвитку (самовдосконалення), що можливе в умовах 

комплексного навчання.  Комплексне навчання – це таке навчання, у якому з 

допомогою всієї системи дидактичних форм, методів і засобів моделюється 

предметний і соціальний зміст майбутньої професійної діяльності спеціаліста, 

а засвоєння ним абстрактних знань як знакових систем накладено канву цієї 

діяльності [2]. 

Суттєвим висновком стає можливість пошуку сукупних умов для 

реалізації оновлення підготовки соціальних працівників (нормативно-правові, 

навчально-методичні, соціально-педагогічні, психолого-педагогічні, 

організаційно-управлінські акти), які повинні створити належне 

функціонування освітнього інноваційного середовища. 

Забезпечення якісної підготовки соціальних працівників передбачає: 

1. Сучасні методи і підходи. Навчання повинно відбуватися з 

використанням актуальних методів і підходів, які відображають сучасні 

тенденції у соціальній роботі. 

2. Практичний досвід. Подолання практичних завдань та стажування в 

реальних умовах допомагають навчити майбутніх працівників ефективно 



впроваджувати знання у практиці. 

3. Розуміння різноманітності та інклюзивність: Сучасні соціальні 

працівники повинні бути готові працювати з різними групами населення та 

розуміти важливість інклюзивного підходу. 

4. Етичність і права: Розуміння етичних принципів та прав клієнтів є 

надзвичайно важливим для ефективної соціальної роботи. 

5. Оновлення знань: Соціальні працівники повинні бути готові постійно 

оновлювати свої знання та навички, оскільки суспільство постійно змінюється. 

Отже, завдяки сучасній підготовці, соціальні працівники будуть краще 

підготовлені до роботи зі складними ситуаціями, сприятимуть соціальній 

солідарності та розвитку суспільства, і зможуть краще відповідати потребам 

та викликам сучасного світу. 
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